



## 亲海水的度假村离“天堂”只有一步

美属维京群岛，由50多个小岛组成，距离国人熟知的英属维京群岛咫尺之遥。该岛为哥伦布1493年发现的。荷兰人、英国人曾为此岛的归属开战，尔后落入丹麦人手中。1917年为了防御巴拿马运河这个战略重地，美国人用价值2500万美元的黄金，从丹麦人手里买下了该岛的主权。

岛上常住人口中有非裔美国人、美国裔、丹麦裔、法国人、波多黎各裔，全岛居民共108612人，其中首府圣·托马斯人口为51020人，圣·克罗斯为53234人，而圣·约翰岛仅为4197人。

我们居住的度假村叫安客瑞奇，建造在一个海湾边上，打开阳台的大门，百米之外就是大海，洁白的沙滩上海浪涌动，椰子树、棕榈树随风摇曳，远处一艘艘白色的帆船，动感十足地在海面上起伏。

两室两厅两卫130平方米左右的套房里，一切设施齐全，开放式的厨房里，西式餐具应有尽有。一句话，它为你准备了所有居家过日子的用品，它使你的度假方式变得随意轻松起来。晚上头枕着波涛一夜睡到大天亮。兴致来了到海滩上吹吹海风，做做日光浴，下海小试身手和大海来一个亲密的接触，悠闲自在。一日三餐都在阳台上的一只乳白色的小圆台上，在蓝天白云下，说着无关紧要的闲话，看着眼前似油画般的风景，品尝着自己亲自下厨制作的中餐，椰子树、棕榈树修长的叶子，婀娜多姿地随风舞蹈着，为你的好胃口助兴；如果你不想麻烦自己的一双手，在不远处也有一个小餐厅，供应各式汉堡和西餐。

这个度假村的管理，实行的是真正的无为而治，平时看不见一个管理人员。你找到他们的办公室，也多半是关着大门，上面挂着一块牌子，不是休息就是还没有上班。热带地区的人，一天只上班两三个小时，他们完全是靠制度管理着说大不大说小也不小的度假村。我们也只是在入住时见到过一个管理员，她给你办完入住手续后，我们只要把银行卡号码告诉她就行了，损坏什么或者缺少什么，他们只要在你的卡上扣钱就可以了。最令人称奇的是，当你要结账离开时，也找不到一个为你办手续的办事员，打电话过去，办事员说今天她休息，只要把钥匙和门卡放在桌上，关上门离开就可以了。

# Virgin Islands 枕着波涛，看椰子树跳舞

【文/王慧萍 图/刘正民】

### 堪称世界级的圣·约翰海滩

这里的出租车是按人收钱的，预约时只要你报出到什么地方，他就告诉你每个人多少钱，没有讨价还价的余地，因此出租车在行驶的过程中也不用打表。美国是一个小费的世界，有时一两美元的找零，也就算给司机的小费。他们所说的出租车，其实就是一辆面包车或者是一辆游览车，起步价每人5美元，一路上他还要拉客，他们叫“钓鱼”。稍好一点的轿车型出租车每人起步价6美元。机场到旅馆每人12美元，最绝的是我们离开那天叫的那辆出租车，车到机场，他突然声称要收行李费，每件2美元，我们来时的出租车也没有收，预约时也没有明说过要收，现在要收行李费，那一天他算我们三件行李，收去6美元。

我们起意去圣·约翰岛，是一本旅游小册子，对它进行美轮美奂的介绍，说它是世界级的森林公园，是全世界十大海滩之一，海滩长达一英里。在圣·托马斯渡口，每人花5美元，乘上开往圣·约翰的渡船，大约20分钟就到了圣·约翰岛，在圣·约翰渡口又每人花6美元坐车，到号称有一英里长的世界级大海滩，俗话说耳听为虚眼见为实，面对这洋洋洒洒的一大片海滩，你不得不感叹造物主的大手笔。

它和其他海滩的最大区别是它是狭长型，因为它是海岛所以又成坡型，海滩的背后就是绿树成荫的斜坡，如果你不想游泳又不想晒太阳，大可在树荫底下，租借一把躺椅，吹吹海风听听音乐，看看戏水的各式人等，兴致所起拿起相机，抢上几个镜头；如果你是一个游泳爱好者，那和天际连成一片的碧蓝的海水，真是你梦寐以求一展身手的绝妙之处。

午餐自然是美国式的汉堡薯条。自助游的最大好处就在“自由”两个字上，你不用担心导游叫你到点了该上车了；也不用担心地接导游要你去参加什么自费项目；更不用在车上烦躁地等待拖拖拉拉的同车游客，想玩就玩，想走就走，在海滩的不远处就是一个出租车的集散地，只要坐上一辆就能到渡口，循着回来的路就到了旅店。



4

当在地球这一边的我们对美属维京群岛还是那么陌生的时候，它却以加勒比海特有的热情向我们亲热地招手。



5